



沙田循道衛理小學（沙循）在本年度迎來 35 周年校慶，沙循在上月特別舉辦了「三十五周年校慶感恩崇拜暨天父的花園啟動禮」，獲百多位嘉賓及家長到校，沙循上下一同歡慶這個珍貴時刻。活動上除向 35 周年比賽得獎學生頒發獎項，並為多位為沙循貢獻多年的教師頒發長期服務獎之外，更有多個學生表演隊伍參與，向全校展示自己一技之長，為校慶活動添上色彩。

沙田循道衛理小學

愉快學習發揮學生潛能 突破固有框架展現無限可能

校慶活動上放眼所見，學生勇於表現自己，面對公眾依然淡定，表現相當亮眼，現任沙循校長朱敏娟認為是學校近年努力的成果：「我覺得小朋友應該有自己的獨特性，以前的教育過分保護學生，怕小朋友失敗。有時我們不介意小朋友失手，如果小朋友感受到壓力，當他犯錯便會緊張，但明白從失敗中學習更為重要。其實外界經常說小朋友沒有動機，怎樣令到他們有動機才是重要。希望讓小朋友感受到成功後，能夠轉化到其他方面發展。」

朱校長曾在丹拿山循道衛理小學（丹循）擔任校長七年，於 2018 年走馬上任。從港島區來到沙田區，學生家庭背景不同，得到的發展機會亦有別。「每個孩子應該擁有同等的教育，並享有同等的教育權利。所以我便很努力去想，怎樣令到沙循更好？」朱校長擁有由零開始協助丹循創校的經驗，正好成為了推動沙循前進的最大助力。由於當時學校仍為八十年代的傳統標準校舍，從副堂開始逐步翻新學校，到設計全新的校服，以及推行不同的特色課程，不但看到了小朋友的歡

顏，與教師團隊之間更團結更融洽。「七年前可能大家都覺得改變是沒有可能，但我們齊心完成一次又一次的任務，大家達成目標的動力很強，為了孩子我們可以很不一樣！

發展多元智能 讓學生發掘興趣 培育新世代人才

沙循相當重視兩文三語，現時除外籍英語教師駐校計劃外，亦會推行 Speaking Wednesday，由外籍老師會透過遊戲與學生講英文；而 Movie Friday 則是透過電影學英語，期間外籍老師會問他們問題，教他們生字。

在課堂以外，朱校長認為當代學生應培養社交、協助、溝通技巧，以及 AI 不能取代的創意；亦應有明辨性思考與批判性思維，培養資訊素養，成為互相合作、互相欣賞的世界公民。「如果讀書厲害但不能夠跟別人合作，那麼成效只是一；當他能夠跟別人合作，一加一就是十一！」

因此，學校在 STEAM 教學加入生活化的元素，讓學生可以合作，以創意解決日常生活的問題。同時將下午的彈性時間經整合強化成「Shining+」時段，於星期二至五輪流推出各種特色課程、多元智能課、生命成長課與聯課活動。朱校長特別介紹揉合環保 STEAM 的 Green Hub：「廣源邨過往有一條由沙循同學建立的環保徑一直延伸至大老山，不過因為發展需要而消失。透過 AI 及 VR，我們在虛擬的世界中重新呈現。希望將來在這裡，能在 VR 元宇宙重現整條環保徑，並藉此為學生進行生命教育，讓學生在元宇宙種植，甚至與現實世界 cross over。」

而另一單元 Zero+ 便引入時下新興的體育、藝術或文化玩意，從較為人熟悉的疊杯、冰壺，以至芬蘭木柱、複式閃避球等。朱校長期望低年級的學生能多角度、大包圍接觸不同種類的活動，從而找到自己的興趣去追夢，再進行專項訓練，發掘自己的價值，讓他們的努力能夠被看見。

校園裏的小企業 走入社區 發展生涯規劃

在沙循的學校禮堂前，原本有一個用來招待賓客的空間，現在改為「Café de STMPs」。「Café de STMPs」結合了多元學習經歷及生涯規劃，由學生擔任 CEO、經理、茶水姐姐、侍應，甚至設有採購部，菜單亦由學生自行設計。擔任 CEO 的學生跟訓輔組進行面試的同時，訓輔組亦會教授他們面試技巧，此外亦會定期舉辦活動與表演。不過要數「Café de STMPs」最大的突破，便是走進不同的餐廳進行觀摩學習。「CEO 帶着職員到訪廣源邨的茶餐廳，去看人家採購、訪問老闆，問他做茶餐廳是怎樣收錢、怎樣去做令顧客喜歡的食物等等；接着帶了他們去到尖沙咀一間高級西餐廳，餐廳老闆特別招待我們 40 個小朋



■ 花式跳繩隊特別砌出「35」慶祝沙循35周年校慶。

友，教授他們捧餐、西餐禮儀及擺餐桌。讓小朋友學到在不同環境的餐廳會有不同物件，服務態度亦有所不同，是個擴闊視野的好機會。」

校慶活動當日，記者亦從老師口中得到對朱校長的正面肯定，亦有老師指校長與學生關係融洽，在校長巡校時，有高年級學生會邀請校長小息一齊疊杯；而低年級的學生更會抱着校長。適逢沙循 35 周年的里程碑，朱校長表示樂見沙循學生培養出勇於突破、勇於嘗試的個性，在正向融洽的氛圍裏活出自己的價值。她期望能引領學生與未來世界接軌，在找到自我價值的同時，又能服務他人。「人生就是一幅畫，好像沙畫一樣，只要我們努力或願意，每個人都可以發揮無限創意，沙畫上畫的就是自己的夢想，創造很多不可能。」



■ 校慶活動上亦舉行天父的花園啟動禮，作為學校三十五周年的里程碑。

■ 沙田循道衛理小學
校長朱敏娟



沙田循道衛理小學

地址：沙田廣源村第三期

查詢：2636 6533；2635 2415

網址：www.smps.edu.hk



(資料由學校提供)